

**ΕΧΟΥΜΕ ΤΗ  
ΔΥΝΑΜΗ**

**ΔΕΝ ΓΥΡΙΖΟΥΜΕ ΠΙΣΩ**



**ΣΥΡΙΖΑ**

**ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΗ  
ΣΥΜΜΑΧΙΑ**





## Στις 26 Μαΐου ψηφίζουμε

για να δυναμώσει η φωνή της Αριστεράς και των προοδευτικών δυνάμεων μέσα στο ευρωκοινοβούλιο.

**Ψηφίζουμε** για να δυναμώσει η φωνή της Ελλάδας μέσα στην Ευρώπη.

**Ψηφίζουμε** για να ενισχυθεί η Ευρώπη της αλληλεγγύης, της κοινωνικής δικαιοσύνης, της Δημοκρατίας.

Η Ευρώπη του Μάνφρεντ Βέμπερ και του Κυριάκου Μητσοτάκη δεν είναι η δική μας Ευρώπη.

Η Ευρώπη του Κουρτς, του Όρμπαν, του Σαλβίνι, της Λεπέν δεν είναι η δική μας Ευρώπη.

Ο νεοφιλελευθερισμός χέρι χέρι με την ακροδεξιά απειλεί την ίδια την Ευρώπη και τους λαούς της.

Απειλούν τα δικαιώματά μας, τους μισθούς μας, τη δουλειά μας, το μέλλον μας.

Τον περασμένο Αύγουστο η Ελλάδα βγήκε από τα μνημόνια και στάθηκε ξανά στα πόδια της.

Για να το καταφέρει αυτό, η κυβέρνηση της Αριστεράς έδωσε από το 2015 και μετά μάχες σε ένα δυσμενές πλαίσιο, απέναντι σε μια κυρίαρχη ευρωπαϊκή ελίτ που ήθελε να δώσει ένα «μάθημα» στους Έλληνες.

Έδωσε μάχες απέναντι στον Βέμπερ, τον φίλο του κ.Μητσοτάκη που ήθελε το Grexit για να τιμωρήσει τη χώρα μας επειδή σήκωσε επιτέλους κεφάλι. Έδωσε μάχες για να σώσει την τιμή της Ευρώπης στο προσφυγικό, όταν οι άλλοι φίλοι του κ.Μητσοτάκη, Κουρτς και Όρμπαν, έκλειναν τα βόρεια σύνορα.

## Τελικά, η Ελλάδα άντεξε στα δύσκολα,

η Αριστερά άντεξε στα δύσκολα και καταφέραμε να πετύχουμε νίκες για την μεγάλη κοινωνική πλειοψηφία, καταφέραμε να ανασυγκροτήσουμε το κοινωνικό κράτος, να στηρίξουμε τους εργαζόμενους, τη νεολαία, τους μικρομεσαίους επιχειρηματίες, τους συνταξιούχους και τους αγρότες, να ενδυναμώσουμε τα δημοκρατικά δικαιώματα και να επιφέρουμε τομές στο κράτος και τους θεσμούς.

**Οικοδομούμε σχέσεις ειρήνης και συνεργασίας** με τις γειτονικές χώρες,

επιλύουμε διαχρονικά προβλήματα της εξωτερικής πολιτικής, με γνώμονα τα συμφέροντα του ελληνικού λαού, αναβαθμίζουμε τη θέση της χώρας στα Βαλκάνια και την Ευρώπη.

**Με τη Συμφωνία των Πρεσπών** η Ελλάδα πρωταγωνιστεί στην ευρύτερη περιοχή

και η Βόρεια Ελλάδα γίνεται κόμβος εμπορίου και κέντρο οικονομικής συνανάπτυξης.

# 2014 2019

Η Ελλάδα παγιδευμένη στα μνημόνια και τη λιτότητα.	Η Ελλάδα εκτός μνημονίων από τον Αύγουστο του 2018
Το κράτος είχε ταμειακό έλλειμμα 425 εκατομμύρια. Το κράτος αδυνατούσε να πληρώσει μισθούς και συντάξεις.	Το κράτος έχει σήμερα 24 δις ταμειακό απόθεμα.
Έβδομος χρόνος ύφεσης.	Τρίτος χρόνος ανάπτυξης. Το 2019 η Ελλάδα θα καταγράψει μεγαλύτερη ανάπτυξη από τις περισσότερες χώρες της Ευρωζώνης.
Απώλεια του 25% του ΑΕΠ της χώρας μέσα σε τέσσερα χρόνια	Σταθερή αύξηση του ΑΕΠ από το 2017. Το 2019 θα ξεπεράσει το 2% για πρώτη φορά μετά από μια δεκαετία.
Μέτρα λιτότητας ύψους 65 δισεκατομμυρίων από το 2010	Ψηφισμένες φοροελαφρύνσεις για τη μείωση του ΕΝΦΙΑ κατά 50% για 1,2 εκατομμύρια λαϊκά νοικοκυριά, συνολική μείωση 30% για φέτος και το 2020, μείωση εισφορών ελευθέρων επαγγελματιών με εισόδημα άνω των 7.000 κατά 35%, διατήρηση μειωμένου ΦΠΑ στα νησιά που διαχειρίστηκαν την προσφυγική κρίση, μείωση της φορολογίας των επιχειρήσεων κατά τέσσερις μονάδες ως το 2021.
2,6 εκατομμύρια συνταξιούχοι είδαν μειώσεις μέσα σε τέσσερα χρόνια από 30% ως και 50% στις συντάξεις τους.	Ακύρωση περικοπής των συντάξεων από 1/1/2019. Αύξηση σε 620.000 συντάξεις από την αρχή του 2019.
Δημοσιονομικός εκτροχιασμός. Όγδοο χρονιά ελλειμμάτων.	Τρεις χρονιές δημοσιονομικής υπεραπόδοσης. Διανομή του υπερπλεονάσματος το 2016 στους συνταξιούχους με την εφάπαξ 13η σύνταξη και με το κοινωνικό μέρισμα για 3,5 εκατομμύρια πολίτες το 2017 και το 2018.
Η Ελλάδα αποκλεισμένη από τις αγορές χρήματος. Η απόδοση του δεκαετούς ομολόγου στο 10%.	Η Ελλάδα δανείζεται ως κανονική χώρα ξανά μετά από σχεδόν μια δεκαετία. Τα επιτόκια βρίσκονται στα ύψη που βρίσκονταν το 2003. Το δεκαετές ομόλογο βρίσκεται στο 3,2%
Άμεσες ξένες επενδύσεις μόλις στο 1,9 δις	Διπλάσιες άμεσες ξένες επενδύσεις το 2018 στα 3,7 δις και πρόβλεψη για πάνω από 4 δις για το 2019.
Ανεργία στο 27,8%	Δραστική μείωση της ανεργίας, συνολικά κατά 9% από το 2015.
Ανεργία στους νέους ως 24 ετών στο 59%	Μείωση της ανεργίας των νέων, συνολικά κατά 23% από το 2015.
Συνολικά 1,34 εκατομμύρια άνεργοι	Συνολικά πάνω από 360.000 νέες θέσεις εργασίας από το 2015
Κατώτατος μισθός στα 586 ευρώ από το 2012 Υποκατώτατος μισθός για τους νέους ως 25 ετών στα 511 ευρώ	Αύξηση του κατώτατου μισθού κατά 11%, στα 650 ευρώ. Κατάργηση της ρατσιστικής διάταξης του υποκατώτατου των νέων εργαζομένων, με αύξηση 27% στις αποδοχές τους, επίσης 650 ευρώ.
Αδήλωτη εργασία στο 20%	Εφαρμογή εθνικής στρατηγικής για την αδήλωτη εργασία. Μείωση από το 20% στο 8% σήμερα, μέσα από την ανασύσταση του Σώματος Επιθεωρητών Εργασίας και στοχευμένους ελέγχους.

2014 2019

Καμία ισχύς των Συλλογικών Διαπραγματεύσεων, μετά την κατάργησή τους το 2012	Επαναφορά της αρχής της επεκτασιμότητας και της ευνοϊκότερης ρύθμισης από τον Αύγουστο του 2018. Ήδη έχει υπογραφεί η επέκταση συλλογικών συμβάσεων σε πολλούς κλάδους με άμεση θετική επίδραση στους μισθούς και στις συνθήκες εργασίας 190.000 εργαζόμενων.
Νοσοκομεία υπό κατάρρευση	19.000 προσλήψεις γιατρών, νοσηλευτών και διοικητικού προσωπικού από τον Οκτώβριο του 2015. Έχουν ήδη προκηρυχθεί επιπρόσθετα 4.500 θέσεις για την περαιτέρω κάλυψη των αναγκών. Θέσπιση της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας. Ήδη λειτουργούν 120 νέες Τοπικές Μονάδες Πρωτοβάθμιας Υγείας σε όλη τη χώρα.
Έλλειμμα 730 εκατομμυρίων στα νοσοκομεία	4 χρόνια εξογίανσης των νοσοκομείων, σήμερα έχουν 180 εκατομμύρια πλεόνασμα για να διαθέσουν στις ανάγκες που υπάρχουν.
Συνολική χρηματοδότηση του ΕΟΠΠΥ για την Πρωτοβάθμια Υγεία μόλις 80 εκατομμύρια	Συνολική χρηματοδότηση του ΕΟΠΠΥ για την Πρωτοβάθμια 640 εκατομμύρια
Ληξιπρόθεσμα χρέη ΕΟΠΠΥ 2,16 δις	Ληξιπρόθεσμα χρέη του ΕΟΠΠΥ μειωμένα κατά 2 δις μέσα σε τέσσερα χρόνια, 160 εκατομμύρια στο τέλος του 2018. Οριστική εξόφληση ως το τέλος του 2019.
Εισιτήριο εισόδου 5 ευρώ στα νοσοκομεία	Κατάργηση του 5ευρου στα νοσοκομεία
Αποκλεισμός 2,5 εκατομμυρίων ανασφάλιστων πολιτών από το Δημόσιο Σύστημα Υγείας.	Πρόσβαση όλων των ανασφάλιστων στο Δημόσιο Σύστημα Υγείας. Διαγραφή οφειλών ύψους 28 εκατομμυρίων που είχαν επιβληθεί στους ανασφάλιστους ως το 2014.
85 δις μαύρο χρήμα στην Υγεία από το 1990 ως το 2014, από υπερτιμολογήσεις φαρμάκων, υλικών και υπηρεσιών	Όλες οι υποθέσεις έχουν οδηγηθεί στη Δικαιοσύνη. Από το σκάνδαλο του ΚΕΕΛΠΝΟ, μέχρι τη Νοβάρτις όπου πλέον η Δικαιοσύνη προχωρά σε διώξεις.
Μείωση 34% στις δαπάνες για την Παιδεία από το 2010	Αύξηση 8% στον Προϋπολογισμό για την Παιδεία μετά από συναπτά έτη μειώσεων.
Διαλυμένη εκπαίδευση σε όλες τις βαθμίδες	Από το 2016, σταμάτησε το αίσχος των φωτοτυπιών. Όλα τα σχολεία έχουν επάρκεια σε βιβλία. Κάθε Σεπτέμβριο η σχολική χρονιά ξεκινά με το απαραίτητο εκπαιδευτικό προσωπικό. 15.000 προσλήψεις μόνιμου προσωπικού στα σχολεία. Φέτος 4.500 θα στελεχώσουν την Ειδική Αγωγή και 10.500 την επόμενη διετία θα στελεχώσουν Δημοτικά, Γυμνάσια και Λύκεια. Αυξήσαμε τα κονδύλια για την τριτοβάθμια εκπαίδευση και για την έρευνα και, μετά από πολλά χρόνια, προχωρήσαμε στην ενίσχυση των πανεπιστημίων με προσλήψεις διδακτικού προσωπικού. Αναβαθμίσαμε το Λύκειο, αλλάζουμε το σύστημα εισαγωγής στα Πανεπιστήμια και τα ΤΕΙ ώστε οι μαθητές να σπουδάζουν αυτό που πραγματικά θέλουν.

# 2014 2019

<p>0 ευρώ για την αντιμετώπιση της ανθρωπιστικής κρίσης 4 εκατομμύρια Έλληνες στο όριο ή και κάτω από το όριο της φτώχειας Μείωση δαπανών για την πρόνοια στο μισό του μέσου όρου της ΕΕ Έκρηξη της παιδικής φτώχειας στην Ελλάδα</p>	<p><b>Δραστική αύξηση των κρατικών δαπανών για την Πρόνοια. Από 780 εκατομμύρια το 2014 στα 3 δισεκατομμύρια το 2019. 760 εκατομμύρια για το Κοινωνικό Εισόδημα Αλληλεγγύης που λαμβάνουν πάνω από 650.000 συμπολίτες μας 500 εκατομμύρια επιπλέον πόροι για τη στήριξη του παιδιού 127.000 vouchers για παιδιά στους βρεφονηπιακούς σταθμούς.</b></p>
<p>Αυτοδιοίκηση ισοπεδωμένη από τις πολιτικές λιτότητας</p>	<p><b>Προχωρήσαμε σε μια σειρά δημοκρατικών τομών όπως η θέσπιση της απλής αναλογικής, και αυξήσαμε κατακόρυφα τα κονδύλια που αφορούν τους Δήμους (Φιλόδημος, έκτακτες ενισχύσεις). Επιπλέον, προχωρήσαμε στην πρόσληψη 8.845 ανθρώπων για τις ανταποδοτικές υπηρεσίες των Δήμων, ενισχύοντας έτσι τις υπηρεσίες που αφορούν την καθημερινότητα των πολιτών.</b></p>
<p>Ασυδοσία στο τηλεοπτικό τοπίο, δώρα στους καναλάρχεις</p>	<p><b>Βάλουμε τέλος στο άναρχο καθεστώς που επικρατούσε στο τηλεοπτικό τοπίο, με την ολοκλήρωση του διαγωνισμού για τις άδειες των καναλιών. Μετά από σχεδόν 30 χρόνια ασυδοσίας, εξασφαλίζεται τόσο το δημόσιο συμφέρον όσο και οι εργαζόμενοι του συγκεκριμένου τομέα.</b></p>
<p>Διαλυμένος Αγροτικός τομέας-αγρότες σε απόγνωση</p>	<p><b>Έκπτωση φόρου (αφορολόγητο έως 9.550 ευρώ) στο πραγματικό εισόδημα των αγροτών, όπως στους μισθωτούς και στους συνταξιούχους. Η συντριπτική πλειοψηφία των αγροτών καταβάλλει την κατώτατη εισφορά, ενώ από 1/1/2019 προχωρήσαμε και σε κατά 33% μείωση των ασφαλιστικών εισφορών στον κλάδο της σύνταξης για τους αγρότες. Οι πληρωμές στο Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) είναι μέχρι τώρα 2,1 δισ. ευρώ.</b></p>
<p>Όλα τα έργα στους αυτοκινητόδρομους παγωμένα για πάνω από δύο χρόνια</p>	<p><b>Ολοκλήρωση των μεγάλων οδικών αξόνων. Ε65, Ιόνια Οδός, Πάτρα – Κόρινθος, Αθήνα – Θεσσαλονίκη (Τέμνη, Μαλιακός - Κλειδί). Επαναδιαπραγμάτευση των συμβάσεων με επανεκκίνηση των έργων και όφελος 760 εκατομμύρια για το Δημόσιο.</b></p>
<p>Κοινωνικός αποκλεισμός για χιλιάδες συμπολίτες μας Η Ελλάδα της κρίσης γυρίζει πολλά χρόνια πίσω στον τομέα των δικαιωμάτων</p>	<p><b>Ενισχύσαμε σημαντικά τα δικαιώματα, με παρεμβάσεις ισότητας και δικαιοσύνης. Με την απόδοση ιθαγένειας στα παιδιά των μεταναστών που γεννήθηκαν στην Ελλάδα, τη θέσπιση του συμφώνου συμβίωσης και τη νομική κατοχύρωση της ταυτότητας φύλου. Πρωθούμε ουσιαστικά την ισότητα των 2 φύλων, μέσα από στοχευμένες δράσεις και νομοθεσία, ενώ παράλληλα θεσπίσαμε μέτρα για την καταπολέμηση της βίας κατά των γυναικών και της ενδοοικογενειακής βίας.</b></p>



**Στις 26 Μαΐου** ενισχύουμε την Αριστερά και την προοδευτική Συμμαχία.

Ενισχύουμε τον **ΣΥΡΙΖΑ-ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ.**

Συγκροτούμε μια ευρεία **δημοκρατική συμμαχία**

που θα δώσει τις επόμενες **νικηφόρες μάχες**

**για την Ελλάδα και την Ευρώπη.**

**Στις 26 Μαΐου μιλάμε οι πολλοί.**

Στις 26 Μαΐου **μιλάς εσύ.**

Μιλάς εσύ για να ακουστεί **η φωνή σου**

**στην Ελλάδα και την Ευρώπη.**

Ξέρεις τι έζησες.

Ξέρεις πώς θες να ζήσεις.

**ΔΕΝ ΓΥΡΙΖΟΥΜΕ ΠΙΣΩ.**

**ΕΧΟΥΜΕ ΤΗ  
ΔΥΝΑΜΗ**



**ΣΥΡΙΖΑ**  
ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΗ  
ΣΥΜΜΑΧΙΑ